

# 全力推进重点项目建设 引领临港经济高质量发展

**本报讯** (记者 宋风 文/图) 为进一步明确工作任务、强化工作措施、创新工作机制、压实工作责任,推进全区重点项目建设加速、提质、增效,为临港经济高质量发展提供有力支撑,4月7日,周口港区召开重点项目推进会(如图),听取各重点项目进展情况汇报,分析研判重点项目在推进过程中存在的困难和问题。港区党委书记孙鹏对项目推进工作提出具体要求,港区管委会主任程若光主持会议,港区全体领导班子成员出席会议。

会上,各重点项目责任单位汇报分包项目进展情况、存在的问题及下一步工作计划,相关职能部门负责同志作表态发言,港区领导班子成员对分管项目进行点评。

对于如何做好港区重点项目建设,孙鹏提出三点要求:

一是找准制约项目建设的堵点。本次会议采取让项目负责人脱稿汇报、分包责任领导点评的方式,目的是让大家把各自分管的项目熟记于心,通过“解剖麻雀”,查找出项目推进中的深层次问题。各责任单位要承担起主体责任,履职尽责,加大推进项目建设进度。针对制约项目推进的问题,港区党委、港区管委会将全力以赴予以解决。

二是要自觉担当起项目建设的使命和责任。要有冲劲。会议结束后,督查、监察、发改、工信等相关部门要对项目的建设情况、存在的问题和制约原因进行一次深入剖析。针对找出的问题和原因,倒排工期,挂图作战,针对存在的共性问题拿出解决方案,责任到人。要有拼劲。要按照“统筹安排、有点有面、重点突破、带动全局”的思路,力求任务全面完成、亮点争先、观摩出新出彩。要有韧劲。要强化发展信心。目前,投资超百亿元的益海嘉里项目正在加速推进中,



一批重点项目陆续落地,港区即将迎来发展的热潮,全体党员干部要树立发展信心,自觉投身到港区项目建设的大潮中来。

在下一步项目推进中,要强化部门协作。各责任单位、责任单位和责任人要切实负起责任,围绕重点项目,对照任务清单,定期查看进度,及时处理问题,确保项目按时顺利推进。每个项目都要有周计划,每周五提交下周计划,实行一周一观摩、一月一考评,以便于跟踪督查。要强化企业责任。对投资者不履行合同约定的,要依法依规采取措施解除合约。要强化考评。要强化项目建设年度考评,做到“两个懂”——考

评的懂,被考评的也懂,年底根据设定目标,进行评优评先。

三是坚决做好项目建设的督查、督导。港区督查室要严格按照重点项目推进机制,做到“两个会”——会督导、会推进,对各个项目建设进度、施工组织 and 工程质量进行督查,现场查看项目建设进度,现场听取工作汇报,现场研究解决问题。针对工作推进不力、推诿扯皮、工作滞后的,按照程序该通报的坚决通报,该批评的坚决批评,该约谈的坚决约谈,该问责的坚决问责,该奖励的坚决奖励。

最后,孙鹏号召全体参会人员把思想和行动统一到加快项目建设

上来,把智慧和力量凝聚到加快发展上来,以更加振奋的精神,更加务实的态度,推动全年项目建设目标的圆满完成,不断开创港区跨越发展的新局面,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!

关于如何贯彻落实本次会议会议精神,程若光强调三点意见:一要立足持之以恒,坚定不移地推进重点项目建设;二要立足项目建设,坚定不移地打造高素质过硬队伍;三要立足督查问责,坚定不移地把重点项目抓细抓实抓出成效。

港区各重点项目责任单位、项目建设单位负责人,港区副科级以上干部参加会议。

周口港区:

## 打击防范非法集资 引导群众远离风险

**本报讯** (记者 宋风) 为深入贯彻落实党中央、国务院和省、市关于防范化解重大风险的决策部署,认真做好防范和处置非法集资宣传教育工作,4月6日,周口港区金融安全办联合李埠口乡安全办到辖区未来家园小区开展打击和防范非法集资等相关内容的宣传。

当天的宣传活动,通过悬挂宣传横幅、设置展板、发放宣传物品及宣传彩页和现场讲解等多种方式,向社区居民讲解

了非法集资等经济犯罪活动的概念特征、常见手段,揭示了此类犯罪活动的欺骗性、风险性和危害性,积极引导广大群众面对非法集资不参与、能识别、敢揭发,拒绝高利诱惑,远离非法集资,树立合法合规的投资理财意识。

此次宣传活动进一步增强公众识别、抵制非法集资及防范经济犯罪的意识,营造了全社会共同参与打击和防范经济犯罪的浓厚氛围,受到辖区群众的好评。

港区工信办:

## 学《条例》促文明 知识宣讲进企业

**本报讯** (记者 宋风) 为不断增强广大企业员工的文明法治意识、社会责任感,运用法律法规规范促进文明行为,4月2日下午,周口港区工信办组织人员开展《周口市文明行为促进条例》宣传进企业活动。

在当天的活动中,港区工信办工作人员按照《周口市文明行为促进条例》内容,指导企业员工文明绿色出行,讲文明话,办文明事,做文明人,创文明城,积极投身创建全国文明城市工作中来。活动现场共设置展板4块、悬挂条幅30幅,向企业员

工发放彩页和《周口市文明行为促进条例》200份。

港区工信办负责人表示,下一步他们将按照《周口市文明行为促进条例》,结合部门业务,为辖区企业营造文明和谐的工作、生产、生活环境,打造绿色模范企业,助力文明城市建设。坚持倡导与整治并行,对不文明行为进行“敲打”和处罚,坚持激励和约束并重的原则,鼓励大家养成文明行为习惯。加大宣传力度,增强企业的文明意识和法制观念,营造人人讲文明、争做文明人的浓厚企业氛围。

市市场监管局港区分局:

## 严格落实行政执法责任制 推动创建省级先进示范点

**本报讯** (记者 宋风) 为贯彻落实行政执法责任制,深入开展河南省行政执法责任制示范点工作,3月31日,周口市市场监管局港区分局召开创建河南省行政执法责任制示范点推进会。港区分局全体干部职工参加会议。

会议学习了周口市市场监管局《关于印发周口市市场监管局开展法治政府创建系列活动方案的通知》、周口市市场监管局港区分局《关于行政执法案件规定及主办人制度》等文件。

周口市市场监管局港区分局局长崔健对创建河南省行政执法责任制示范点工作进行安排部署。他强调,一是提高认识。创建河南省行政执法责任制示范点工作是依法履职、强化监管、服务发展、营造良好营商环境的需要,是提高行政执法水平综合监管能力的需要,是服务临港经济

高质量发展的现实需要。二是强化责任。按照创建河南省行政执法责任制示范点标准和打分规则要求,落实好行政执法责任制。按照落实好“政治责任、主体责任、履责责任”的要求,扎实推进行政执法责任制工作,推行行政执法案件主办人制度,对辖区内各类市场主体的竞争行为、经营行为进行有效监管,严厉打击制售假冒伪劣商品、虚假宣传、不正当竞争、侵害消费者合法权益等行为。三是创新举措。按照市局“单项工作争第一,整体工作上台阶”工作目标要求,按照业务融合、机构融合、人心融合,实现业务工作飞跃。各股室,所要认真谋划新的工作,主动向市局科室请示报告,做到上下联动、上下结合、业务整体推进,向市局党组、港区党委、港区管委会、港区人民群众交一份满意的市场监管答卷。

## 节前督查再加力 安全生产不放松

**本报讯** (记者 宋风 文/图) 为确保清明节期间全区安全生产形势稳定,4月3日,周口港区党委委员杜广贤带领区安委会成员单位负责人到辖区码头、车站、市场、生产企业、建筑工地督导检查安全生产工作。港区安全、市场监管、交通、消防、住建等部门负责同志参加活动。

杜广贤一行首先到周口中心港码头,了解节日期间码头业务开展情况,询问码头超市、快递网点、银行网点等周边配套设施建设推进情况,要求码头运营单位节日期间不能松懈,严格按照规范,做好安全生产工作。在申华造船厂,杜广贤要求企业把安全生产和产品质量放在生产经营的第一位,在增强工人安全生产意识的同时,对生产设备进行定期检测,确保万无一失(如图)。在苑寨汽车站,杜广贤询问当天客流量,以及安全生产落实情况,要求车站把节日期间安全措施和疫情防控措施落实到位。

杜广贤还前往锦青建材有限公司、川东加油站、未来家园安置社区三期建筑工地、未来家园安置社区周边市场检查安全生产、消防、假期人员值守情况等,向生产经营单位进一



步强调安全生产工作的重要性,并结合行业特点,提出具体工作要求。

杜广贤要求各职能部门把安全责任放在重中之重,严格落实主体责任,

建立层级责任制,做实做细轮值换班工作;不断加强日常巡检,及时排查并采取有效措施消除各类安全隐患,确保安全生产工作万无一失;要

完善应急预案,提高事故救援实战能力,有效增强企业安全意识和安全事故防范、处理能力,确保清明节期间安全生产形势稳定。

## 永葆初心锤炼党性 “政治生日”凝心聚力

记者 宋风 通讯员 王天臣

对于普通人而言生日只有一个,就是出生的那天;而对于中国共产党党员来说,却有着两个生日,除了出生日之外,另一个特殊的生日就是“政治生日”。每当有党员过“政治生日”,周口市公安局港区分局党委都会向他们送上一份“政治生日”贺卡,让过“政治生日”的党员都感受到党组织的祝福,铭记党员身份。

4月9日上午,市公安局港区分

局组织党员集体过“政治生日”,该局党委书记、局长、督察长康群泉代表局党委分别向“政治生日”是上半年的两名30年以上党龄的老党员李太禄、张勇赠送了“政治生日”贺卡,并从保持定力、一心为民、明白干事、清正廉洁四个方面提出殷切希望,敦促他们时刻牢记党员身份,切实增强党员的荣誉感、责任感、使命感。

党员代表李太禄、张勇围绕自己的成长历程和入党以来的追求与表现,围绕“初心和使命”等发表感言,表达了对局党委、党支部和其他党员民警的深深谢意,以及自己坚定的信念,不忘初心、牢记使命,努力为港区公安建设作出更大贡献的拳拳决心。

开展过“政治生日”活动,是提升党内政治生活质量的一项新举措,

也是全面加强基层党建工作的一次新探索。市公安局港区分局通过这一重要政治仪式,不仅让党员感受到了来自党组织的温暖关怀,也让党员留下一份深刻的记忆,对每位党员进行一次深入的党性和爱国主义教育,给每位党员在精神上“补钙”,进一步引导全局党员民警强化身份意识、宗旨意识,增强基层党组织的号召力、凝聚力、战斗力。

## 港区多单位开展“缅怀先烈 文明祭奠”主题教育活动

**本报讯** (记者 宋风) 为悼念革命烈士,加强爱国主义教育,弘扬爱国主义精神,4月1日上午,周口港区工会、港区团委、市公安局港区分局、港区医院、李埠口乡中心校及姜庄幼儿

园等单位组织人员到市烈士陵园开展“缅怀先烈 文明祭奠”主题教育活动。

在英雄纪念碑前,各单位代表怀着崇敬的心情为革命烈士敬献花圈;全体人员默哀并向革命烈士鞠躬,表

达对革命先烈崇高的敬意。

活动中,大家进一步了解了烈士们为祖国为人民抛头颅、洒热血,不惜牺牲自己生命的感人事迹,深刻体会到他们坚贞不屈、英勇无畏的高贵品

质和革命精神。

活动结束后,大家纷纷表示,要向先烈学习,沿着先烈足迹,接过先烈手中的接力棒,继承先烈的遗志,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

港区姜庄小学:

## 学党史强信念 唱红歌颂党恩



**本报讯** (记者 宋风 文/图) 周口港区党史教育动员大会召开后,港区各界掀起一股学党史的热潮。教育部门如何按照严肃、丰富、灵活、广泛的基本要求,在校园里开展好党史教育,4月8日,港区姜庄小学作出积极探索。

当日,周口港区姜庄小学举办了“中国共产党成立100周年红色庆典”活动。该校师生参加了“升国旗、奏国歌”仪式及听党党的百年历程讲述之后,师生代表上台表演《爱我中华》《党旗颂》《红梅赞》《我的祖国》《党是太阳我是花》《不忘初心跟党走》等节目(如图),有说、有唱、有跳,形式多样。师生们通过丰富、灵活的方式,将严肃庄重的党史教育诠释得深入人心。

港区姜庄小学校长杨兴亮告诉记者,今年正值中国共产党成立100周年,为了做好党史学习教育,庆祝党的百年华诞,全校师生在两周前就开始准备这次红色庆典活动,从排练到演出的过程中,广大师生完成了一次全面深入的党史学习教育,学生家长也深受党史学习教育的影响,积极地和孩子一起学习、重温党史。

李埠口乡中心校负责人孙志明说,在该校举办的红色庆典活动中,师生展演的一系列精彩节目,体现了中国共产党的创建、红船精神、长征精神、党的思想建设等各方面内容,希望通过这次活动,让该校师生、家长更加深入地解党的光荣历史,接受思想洗礼。